



23 МАЯ 2024

Москва, 23 мая 2024 года — ПАО «ГМК «Норильский никель», крупнейший производитель палладия и металлического никеля, а также крупный производитель платины и меди, объявляет о принятом большинством членов совета директоров решении: рекомендовать годовому Общему собранию акционеров (ГОСА) отказаться от выплаты финальных дивидендов по итогам 2023 года.

Совет директоров дал рекомендации не выплачивать дивиденды за 2023 год по ряду причин:

- В 2023 году санкционные ограничения и геополитические вызовы оказали существенное давление на финансовые показатели «Норникеля». Выручка снизилась на 15% по сравнению с прошлым годом и составила 14,4 млрд долл. США, EBITDA уменьшилась на 21% (до 6,9 млрд долл. США). Свободный денежный поток составил 2,7 млрд долл. США, а с учетом уплаченных процентов, обязательств по аренде, а также дивидендов, выплаченных держателям неконтролирующих долей, скорректированный свободный денежный поток за 2023 год составил 1,3 млрд долл. США. При этом на выплату промежуточных дивидендов за 9 месяцев 2023 года компания уже направила 1,5 млрд долл. США.
- Выплата дивидендов за счет наращивания уровня долга считается нецелесообразной. Действующая дивидендная политика «Норникеля» предписывает при определении размера дивидендов учитывать циклический характер рынка металлов, а также необходимость сохранения высокого уровня кредитоспособности компании. На основании этого менеджмент предложил прибыль компании за 2023 год не распределять, дивиденды не выплачивать. Совет директоров поддержал это предложение и рекомендовал ГОСА принять решение не выплачивать дивиденды по акциям компании по результатам 2023 года.

Также совет директоров утвердил дату проведения ГОСА — **28 июня 2024 года**. Дата определения лиц, имеющих право на участие в собрании, установлена на **04 июня 2024 года**.

[Скачать полную версию в pdf](#)

© 2024 Общество с ограниченной ответственностью «Норникель-Сфера»